

# 临港开发区党工委扩大会议召开

本报讯(记者 宋风)7月21日,临港开发区党委书记邓昌锋主持召开党工委扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和《习近平关于河南工作论述摘编》第八章,传达学习市委五届八次全会精神,研究贯彻落实意见。区领导张晓东、李峰、于杰、李素芹、李清华、赵愚参加会议。

会议强调,为深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,要深入学习贯彻习近平

神,认真落实省委十一届九次全会精神,贯彻落实市委五届八次全会精神,临港开发区制定了《中共周口临港开发区党工委关于深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口临港新篇章的决定(草案)》,分管领导和相关职能部门要围绕草案,作进一步修改完善,确保把宏伟蓝图变成发展临港经济的具体措施。要深入学习贯彻习近平

总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,用心用情做好新时代信访工作,依法依规妥善解决群众合理诉求,合力营造和谐稳定的社会环境。要把项目建设作为推动经济社会高质量发展的重中之重,加强统筹协调,压实工作责任,聚力攻坚克难,全力以赴确保项目早日发挥效益,更好地服务经济社会发展。要认真学习周口市纪委监委集中整治群众身边不正之风和腐败问

题领导小组办公室关于印发《周口市优化营商环境“十不准”的通知,纪检监察部门要将优化营商环境作为监督重点,对违反“十不准”的进行严肃处理。领导班子成员要对照《关于开展“清廉河南”基层建设行动、纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治的意见》要求,明确各自职责,积极主动抓落实,形成长效机制。

会议还研究了其他事项。

## 临港开发区与中国国际工程咨询有限公司开展项目交流

本报讯(记者 宋风 通讯员 新明月)近日,临港开发区管委会主任张晓东与中国国际工程咨询有限公司对外经济合作业务部副主任何昊一行开展项目交流,围绕园区提升工作,探讨合作机遇与发展策略。区领导于杰参加。

双方就临港开发区对外开放、科技创新、绿色发展、统筹协调、发展质量方面进行细致沟通,推动成立临港经济区域联动协调小组,提

升临港开发区经济总量和区域带动能力。

张晓东表示,要紧紧把握港口型国家物流枢纽建设机遇,为临港开发区的发展注入新的活力和动力。要进一步明确发展方向和目标,细化工作措施,加强与上级部门沟通协调,确保园区提升工作顺利进行。要加强与周边市县合作,实现资源共享、优势互补,共同推动区域经济发展。

## 临港开发区安置房“首证”诞生

本报讯(记者 宋风 通讯员 孙桂山)近日,临港开发区许寨安置区首本分户不动产权证书正式发放。临港开发区联合市不动产登记中心共同为住户办理不动产权证,接过“红本本”的许先生激动地说:“盼了这么多年,终于拿到了证了。”这标志着临港开发区安置房不动产权登记通道已经打通,为后续批量办证奠定了基础。

临港开发区高度重视安置房产权分割的历史难题,成立工作组,协调各方力量,形成工作合力。工作组

深入安置区,逐户摸排情况,详细梳理群众在办证过程中的难点、堵点问题,召开专题会议,研究解决方案,解决首登阻碍。优化首次登记、转移登记衔接流程,压缩分户登记办理时限,为批量办证扫清技术障碍。下一步,临港开发区将进一步深化政民协作,加快推进许寨安置区等安置小区批量转移登记。

安置房分户不动产权证的办理,不仅意味着安置房产权得到合法确认,还标志着棚改群众切切实实享受到政策红利与改革实惠。

## 多维发力 推动警示教育入脑入心

本报讯(记者 宋风 通讯员 朱帅)今年以来,临港开发区纪工委将开展警示教育作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的关键环节,紧盯重点人群、关键岗位,多管齐下提升警示教育成效。

区纪工委坚持常态化开展廉政提醒,利用微信工作群推送相关文章、短视频等,提醒党员干部时刻保持清醒头脑,拧紧廉洁“发条”。聚焦领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点群体,制订“个性化”教育方案。通过召开警示教育大会、观看警示片、开展专题研讨等形式,开展警示教育,切实增强党员干部拒腐防变“免疫力”。党员干部

要时刻绷紧纪律规矩这根弦,时刻保持警醒,严格遵守党纪国法,自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止。今年以来,区纪工委已累计开展警示教育15场次,覆盖党员240余人次。坚持预防为主,深入开展廉政谈话,结合谈话对象的工作岗位和职责,有针对性地指出可能存在的廉政风险点,提出具体防范措施,做到早提醒、早预防。

“下一步,我们将继续丰富警示教育载体和形式,不断提升警示教育的感染力与震慑力,推动党员干部真正将纪律规矩内化于心、外化于行,筑牢拒腐防变思想防线。”区纪工委相关负责同志表示。

## 强监督 硬举措 助推营商环境更优

本报讯(记者 宋风 通讯员 朱帅)今年以来,临港开发区纪工委立足“监督的再监督”职责定位,坚持系统思维、精准监督,聚焦企业发展,打出监督“组合拳”,助推全区营商环境更优。

区纪工委积极下沉企业,针对作风拖沓、效能低下、吃拿卡要、以公谋私等破坏营商环境行为开展专项整治,坚决纠治在服务企业发展中履职不力、执行不到位、上推下卸、推诿扯皮等行为,深入查找惠企政策落地难、服务企业“冷硬慢”、行政执法不公正等突出问题。通过实

兑现不到位、差异化对待等问题,以及滥用职权、贪污受贿、权力寻租等问题严肃追责,推动营商环境进一步优化。

区纪工委持续开展走访企业活动,与企业建立联系制度,了解企业发展中遇到的难点、痛点,实行实为企业纾困解难。

区纪工委紧盯优化营商环境政策落地、资金运行等关键环节,跟进监督、精准监督企业发展中遇到的各种阻力,尽职尽责帮助企业协调解决用工、资金等问题,确保惠企政策不折不扣落到实处。

“下一步,我们将继续聚焦优化营商环境政策,以有力监督为企业发展提供坚强保障,推动全区经济高质量发展。”区纪工委相关负责人表示。

## 黄淮大市场

### 多措并举 保障高温天气农产品稳定供应

本报讯(记者 宋风)连日来,我市持续高温,对农产品供应和食品安全构成挑战。作为豫东南重要的农产品集散中心,周口黄淮农产品大市场(简称黄淮大市场)在临港开发区市场监管部门指导下,采取多项措施,确保蔬菜、水果等农产品供应充足、价格平稳,并严把食品安全关,守护市民“菜篮子”。

为应对高温天气对生产、运输造成不利影响,黄淮大市场启动应急保供机制,组织商户加大货源调运力度,与山东、河北等蔬菜主产区建立

稳定供货渠道,确保日供应量稳定在2000吨以上。“我们提前对接周边种植基地,增加耐储蔬菜储备,开辟绿色通道,保障新鲜农产品快速入场。”黄淮大市场蔬菜经理赵如雷表示,目前,市场内西红柿、黄瓜、土豆等日常蔬菜供应充足,价格总体平稳,部分叶菜价格略有波动。

保障新鲜度方面,黄淮大市场全面强化冷链支撑:扩大冷库规模,新增2000立方米仓储空间,要求水果商户100%使用冷藏车运输,为蔬菜摊位统一配备遮阳棚和喷淋降温设

备。“现在,交易时间集中在凌晨3点到上午9点,既避开高温天气,又保证食材新鲜。”一位蔬菜批发商表示,黄淮大市场鼓励线上下单、线下配送,减少农产品高温暴露时间。

“所有入场农产品必须提供产地证明和合格证,并纳入全程追溯系统。”黄淮大市场食品安全检测员魏哲说,针对高温下食品安全风险升高的情况,黄淮大市场在区市场监管部门指导下,开展专项整治,重点打击销售腐败变质农产品行为,将日常抽检频次从每日60批次提升至100批

次,加强对叶菜、水果农药残留等项目检测。近期,黄淮大市场已销毁不合格农产品3批次。

针对高温导致的部分本地农产品滞销问题,黄淮大市场设立助农专区,为农户减免相关费用;组织开展爱心助农直播,帮助农户销售应季瓜果;协调交通部门,为农产品运输车辆发放绿色通行证,保障物流畅通。

黄淮大市场总经理姚福敬表示:“我们将持续关注天气变化,动态调整保供策略,在确保供应量的同时严把质量关,让市民买得放心、吃得安心。”

## 周口中心港范营作业区

### 开放“清凉驿站” 方便歇脚纳凉

本报讯(记者 宋风 文/图)连日来,太阳炙烤大地,周口临港开发区码头运营管理办公室迅速行动,推出一系列“清凉”举措,为坚守在高温下的船民、货车司机、码头工人筑起“避暑港湾”。

室外热浪滚滚,周口中心港范营作业区码头指挥中心凉意习习,备有绿豆汤、白糖等,不时有船民、货车司机、码头工人前来歇脚纳凉。货车司机史运涛常年奔波于周口、舞阳之间,将舞阳的化工原料运至周口港后,在码头等待卸货。“最近天气炎热,感谢周口港为我们提供歇脚纳凉的地方,给了我们宾至如归的感觉。”

近期,临港开发区多次开展“夏日送清凉”活动,看望慰问码头工人,并送上矿泉水、绿豆、白糖、西瓜等物资,叮嘱他们避开高温时段作业。临港开发区码头运营管理办公室工作人员主动向码头货运司机和船民发放夏日便民服务指南,邀请他们到码头指挥中心休息。

临港开发区码头运营管理办公室相关负责人陈兵磊表示:“码头指挥中心24小时开放空调,船民、货车司机、码头工人等随时可以过来歇脚纳凉。”



## 视角



连日来,临港开发区城管部门按照城市管理相关规定,全面排查高空广告牌,向商户耐心讲解户外广告牌匾设置管理办法和城市管理相关法律法规,明确设置标准及安全要求,从而增强商户的安全意识和责任意识,对不符合设置标准、存在安全隐患的广告牌进行拆除。

记者 宋风 摄